
  النسبیة صحیحةال الأعداد طرح و جمع فوزي الغربي 
 أساسي  8

المدرسة الإعدادیة النموذجیة 
  ضفاف البحیرة

 
        1التمرین رقم  

  اختصر العبارات التالیة      
18 ( 5 11) 5 ( 6) ( 21) ( 11) - (-2) -7 - (-21) - 5
( ) - -[4 - (- - - )] -12 - ( - 5) -[-13 - ( -15)]

A     B       C
D x z x x y z         E x x
           

  
  

  2التمرین رقم  
]-لتكن العبارة  12 ( 5 )] [6 ( 5)]F x x x         حیثx  ھو عدد كسري نسبي  

  Aاختصر العبارة  )1
7xإذا علمت أن  Fأحسب  )2  
 11ھو مقابل  Fإذا علمت أن  xأوجد  )3

            3التمرین رقم  
  في كل حالة  xأوجد العدد الكسري النسبي      

1 5 2 14 - -6 3 - 5 -11

4 3 - ( - 4) 1 5 14 5 6 21- (-7 - ) 33

   x                   x               x

 x           x             x

   

    
  

  4التمرین رقم  
3حیث  Mأحسب العبارة / 1 ( 7) ( 5) 12 21M         

3بحیث  Nاختصر العبارة / 2 1 1 3 9( ) ( ) ( )
7 2 2 4 21

N b a c          

3ت أن إذا علم Nأحسب / 3 6c     b-a=-  
   b=aو  N=Mإذا علمت أن  cأوجد / 4

 5التمرین رقم  
  أحسب بأیسر طریقة      

       
     

7 11 3 5 5 ( 3) 11 ( 2)

17 4 2 4 ( 3) 21 14 5 ( 7)

A            B= -

C= -     D=-  

         

        
  

  6التمرین رقم 

نعتبر العباتین    5 13 ( 15 )      ( 3 ) 6 ( 5 )A a b B a b                

  Bو  Aاختصر  -1

5إذا كان  Aاحسب  -2 3a b و   

 B=-3ذا كان إ  a+bأوجد   -3

  7التمرین رقم  

نعتبر العبارة  7 ( 12) 4 ( 1)A x y        

2Aاحذف الأقواس و المعقوفات لتبرھن أن  -أ y x    

  A=-11إذا كان  y-xأوجد  -ب

         y=-7                 (2  x-y=-12و    x=3  1):  في كل حالة  Aاحسب  -ج
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  :في كل حالة   xحیح النسبي أوجد العدد الص  - د 

7 - ( - 4 –x )= - 1                          12 + ( |x| -5 ) = -1  

  8التمرین رقم  

 Bو  Aأحدف الأقواس والمعقوفات ثم احسب العبارتین 

       7 5 6 7 11 4      3 5 11 7 2 9A B x y x y x                           

  :في كل من الحالات التالیة,  xأوجد العدد الكسري النسبي 

5 2               12 5x x                      5 9           14 7 13x x        

 9التمرین رقم  

  في الحالات التالیة  xأوجد العدد الكسري النسبي ) 2
 8 11                    - ( 7) 20        15 6 6                     14 3x x x x           

 10التمرین رقم 
  :عددان صحیحان نسبیان  bو aلیكن      

a(10-) احسب العبارات التالیة علما وأن1) b .  
(1 ) 3 [ (1 )] ( 2 )   ;     [ 3 (1 ) ] ( 2)                   E a b a a F b a b b

  a=2-bإذاكان  Eاحسب  2)
  a= bإذا كان  Fاحسب  3)
  :في كل من الحالات التالیة  xجد العدد الصحیح النسبي  4)

1 (3  )  3   ;  -2 - ( 3 )   -1    ;    -1 ( 2 )  -4 x x x            

 11التمرین رقم  

  :عددان صحیحان نسبیان  bو aلیكن           

a(3-) احسب العبارات التالیة علما وأن1) b .  
3  [( 6) ( 15)] (12 )        ;           1 [ (-5)] (13 )E b a F a b               

  bھو مقابل  aإذاكان  Eاحسب  2)
  a=bإذا كان  Fاحسب  3)
  :في كل من الحالات التالیة  xجد العدد الصحیح النسبي  4)

12    7   33    ;  2  [( -12) -  ]   0    ;    -10    (   6 )  1 x x x           

 12م -التمرین رق

5-]-اختصر العبارة         1) - (6 - )] -[( - 9) (7 - )]G a b a   
-كان  إذا bأوجد  2) (-2) -5G   
13إذا كان  Gأحسب  3) ( 7)b       
13bاحسب  4) G    21إذا كانb    
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  13التمرین رقم  

- 8-     :التالیة  Aلتكن العبارة /  1  |  5 |     | - 8 |     | |   -   (-11)A a a a       
إذا علمت أن  Aاحسب العبارة / 2 6a        
6 :التالیة  Bلتكن العبارة /  3 [ ( )] [( 7) ( 10 )] B x z y x y y             

 .احذف الأقواس ثم اختزل العبارات التالیة   - أ
,       7بحیث    Bاحسب   - ب      6         ,  3y x z       . 
yاحسب   - ت z   إذا كانB= -7  
  14التمرین رقم  

 :في كل من الحالات التالیة  xسبي جد العدد الصحیح الن
4 - (3- | |  )  8            ;   - 8 - ( 5)  3        ;            -  (-11)  -  6x x x      

  15التمرین رقم  
 أحسب 6 ( 5) 5 11 11 21 9A - + 6-  2-  +5 -2-         

  16التمرین رق
  :في كل من الحالات التالیة  xجد العدد الصحیح النسبي 

     
     

9 5 1 11

7 3 3 3

- x =-3      -6+ x =3         6- x =5

- x =12        4- x =-5             -13- x =-1

    

    
  

  16التمرین رقم  

تبر العبارة نع 7 ( 10) 4 ( 3)A x y         

  احذف الأقواس و المعقوفات  -أ
  A=-11إذا كان  y-xأوجد  -ب

x  1):  في كل حالة  Aاحسب  -ج 5   وy=-2                (2  x y 6          

  :حالة في كل   xأوجد العدد الصحیح النسبي   -د 

7 - ( - 4 –x )= - 1                           3   x  5   1    
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A = 7 - [(2 - a) - ( 2 + a)+ 9]+ (b - 5) 

B = 15 + [(7 - b) - 9 - (a - 17)] - [ 12 + (9 - b) - (6 + 2a)] 

C = 9 - [(c + 4) - (3 - b)] + 21 - [(17 - c) - (2a + 7)] 

D = 9 + [ 7 - (3 - a) + (a + 6)] - [ 2a - (4 + b - a)] 
A = (x + 3) + 5 E = 7 + (x + 2) J = 8 - (x + 5) + (3 - y) 

 

N = 5(x + 2) - 2x - 2(x + 4) 

B = (x - 8) + 13 F = 15 - (x + 3) K = 45 - (13 - x) + (y - 7) P = 2(x - 1) - 3(x - 5) 

C = (x + 5) - 15 G = 18 + (x - 4) L = 37 - (6 - x) + (x - y) Q = - 3(x + 4) + 5(x - 7) 

D = (x - 6) - 17 H = 17 - (x - 7) M = 15(x + 2) + 3(08x - 2)  

  
  التمرین رقم 

A = 7 - (2 - a) + 9 + (b - 5) B = 15 + (7 - b) - 9 - (a - 17) 

C = 9 - (c + 4) - (3 - b) + 21 - (17 - c) D = 19 - a - (4 + b) - (5 + 3a) + (7 - 2b) 

E = 15 - (3 - a) - 9 - (a - 13) - ( a - 2) F = - (3 - a) - 21 - 15 - (3 - a) 

 
  التمرین رقم  

 اختصر العبارات التالیة 
A = 7 - [(2 - a) - ( 2 + a)+ 9]+ (b - 5) 

B = 15 + [(7 - b) - 9 - (a - 17)] - [ 12 + (9 - b) - (6 + 2a)] 

C = 9 - [(c + 4) - (3 - b)] + 21 - [(17 - c) - (2a + 7)] 

D = 9 + [ 7 - (3 - a) + (a + 6)] - [ 2a - (4 + b - a)] 

 


